

Diario de Burgos

Año LXXIII. — Núm. 22.560
Depósito legal BU - 5 - 1958

VIERNES, 15 DE FEBRERO DE 1963

APARTADO
núm. 46

TELEFONOS
Redacción: 1280. — Administración: 2015

1,50 PESETAS

EE. UU. aumentarán la fuerza de la NATO

No retirarán sus tropas de Europa en tanto los países del continente no expongan deseo en contrario

Acuerdo entre Gilpatric y Adenauer

Washington. — El presidente Kennedy ha declarado en su conferencia de Prensa de hoy que no pensaba en modo alguno adoptar ninguna clase de represalias contra el presidente de Gaulle a causa de la actitud de éste con relación a la alianza atlántica. Kennedy hizo constar que los Estados Unidos proyectan mantener sus tropas en Europa hasta que las naciones europeas expresen su deseo de que sean retiradas de su territorio.

RETIRADA DE BOMBARDEROS NUCLEARES

Washington. — El Departamento de Defensa de los Estados Unidos proyecta comenzar a retirar los bombarderos nucleares norteamericanos de las bases de ultramar durante los próximos 16 meses, según se ha revelado hoy.

Si no se produce ninguna nueva emergencia, los planes del departamento propugnan la reducción del número de aviones de reacción "B-47" del mando aéreo estratégico, que ahora mantiene una constante alerta en las bases que hodean a la URSS. Esta reducción de las operaciones de los B-47 seguirá al desmantelamiento de los emplazamientos de proyectiles en Inglaterra y de las bases de "Júpiter" en Italia y Turquía.

Coincidiendo con el rápido incremento de los proyectiles "Miniteman" y "Polaris" con bases en los Estados Unidos y en los submarinos que patrullan por el Atlántico Norte. Estos submarinos "Polaris" también serán situados en el Mediterráneo esta primavera. — Efe.

SE AUMENTARÁ LA FUERZA DE LA NATO

Hollywood (California). — Dean Rusk, secretario de Estado norteamericano, ha declarado que los Estados Unidos están decididos a seguir su política de aumento de la fuerza de la alianza atlántica siguiendo una línea que responderá a las "aspiraciones y deseos de la gran mayoría del pueblo europeo".

"Esta política tendrá en cuenta el hecho de que los países europeos, que se sienten económicamente fuertes, desean jugar un papel en los asuntos mundiales que están de acuerdo con su fuerza". — Efe.

GILPATRIC, EN PARÍS

París. — El subsecretario norteamericano de Defensa, Roswell Gilpatric, ha llegado hoy a París por vía aérea, procedente de Bonn, para celebrar conversaciones con funcionarios de su país,

Una estatua del Campeador para Vivar

Ha sido ofrecida por el escultor Francisco Catalá, residente en Irún

A propósito de unos reportajes publicados en "El Diario Vasco" de San Sebastián y unas declaraciones del alcalde de Vivar lamentándose de la falta de recuerdos de sus mayores, el escultor Francisco Catalá, residente en Irún, concibió la idea — para nosotros feliz — de realizar una estatua y regalarla al pueblo de Vivar. Y la obra está ya casi terminada.

Dicha estatua está hecha de cemento armado y tiene dos metros de altura. Rodrigo aparece con su espada en la mano derecha y en actitud noblemente arrogante. No lleva lengua barba sino barba recortada. El artista ha leído mucho para documentarse.

No será necesario decir que el Ayuntamiento de Vivar, aceptó complacido el ofrecimiento, así como la Diputación que se ha encargado de buscar emplazamiento adecuado para la estatua y de preparar el pedestal.

Son dos meses los que Catalá ha empleado en su trabajo, con plena dedicación a la tarea. Está muy contento de la obra conseguida y espera efectuar la entrega en un plazo muy breve.

Nosotros, naturalmente, recordamos esta noticia con vivo interés y al difundirla estimamos obligado expresar a Francisco Catalá — que trabaja ahora a orillas del Bidasoa pensando en Burgos — la más entusiasta gratitud, por un rasgo que bien le hace acreedor a otros homenajes de mayor relieve.

entre los que figura el delegado de los Estados Unidos en el Consejo permanente de la NATO.

Ayer, Gilpatric, mantuvo una entrevista de dos horas con el canciller Adenauer, durante la cual se llegó a un "completo acuerdo", según dijo un portavoz del Gobierno alemán.

EL MINISTRO DE EDUCACION EN SALAMANCA Y VALLADOLID

Se instala la capilla ardiente, con los restos del Dr. Font y Andreu, en la Diputación guipuzcoana

"La defensa de España depende del mar", dice el almirante Nieto Antúnez

Salamanca. — La jornada del ministro de Educación Nacional comenzó esta mañana con la celebración de una sesión extraordinaria de la Junta de gobierno de la Universidad.

El rector informó ampliamente al señor Lora Tamayo de todos los problemas pendientes y de diversos proyectos. Seguidamente, el ministro, acompañado del director de Enseñanza Universitaria, y otras autoridades académicas, recorrió distintos establecimientos dependientes de su Departamento, entre ellos el edificio viejo de la Universidad, Casa de Amaya, solar de la Universidad donde será construido un Colegio Mayor femenino y la Escuela Nacional del Magisterio, Colegio Mayor «Fray Luis de León» y el Instituto de Segunda Enseñanza para ambos sexos y el antiguo Colegio Mayor del Rey, donde se proyecta construir la Facultad de Ciencias.

EN VALLADOLID

Valladolid. — A primera hora de la noche llegó a esta capital el ministro de Educación Nacional, acompañado por los directores generales de Enseñanza Universitaria. En el hotel donde se alojará el ministro fue recibido y cumplimentado por las primeras autoridades. Mañana, el señor Lora Tamayo inaugurará la nueva Escuela de Artes y Oficios Artísticos, primera de esta especialidad que se construye en España desde hace sesenta y dos años. También inaugurará un pabellón de Pediatría en la Facultad de Medicina de esta Universidad y los laboratorios de la Facultad de Ciencias. — Cifra.

CONDECORACION

Pamplona. — El delegado nacional de Juventudes, señor López, ha impuesto la Medalla de la Juventud al gobernador de Navarra, don Jesús López Cancio.

Asistieron al acto las autoridades y procuradores en Cortes y delegados provinciales de Juventudes de Asturias, Palencia, Santander, Guipúzcoa, Alava, Soria, Huesca y Logroño, acompañados por el delegado de Navarra.

El delegado nacional puso de relieve los méritos contraídos por el condecorado durante su gestión como delegado nacional de Juventudes.

TRASLADO DE LOS RESTOS DEL OBISPO DE GUIPUZCOA A LA DIPUTACION

San Sebastián. — A las once y media de esta mañana fueron trasladados los restos mortales del obispo de la diócesis, doctor Font y Andreu desde el palacio episcopal al edificio de la Diputación, donde quedó instalada la capilla ardiente. El traslado se hizo en un coche fúnebre, sin ceremonial, y seguidamente el cadáver quedó instalado en el salón del trono, donde el cabildo catedralicio rezó un responso oficiado por el deán. A continuación comenzaron las misas en la capilla del Palacio provincial.

Mañana, a las doce, se celebrará un solemne funeral de «corpore insepulto» en la santa iglesia catedral y seguidamente los restos mortales del prelado recibirán sepultura en la misma catedral, junto al altar mayor.

Durante todo el día ha sido incesante el desfile de fieles para orar ante los restos mortales del obispo. A determinadas horas fue tal la afluencia que hubieron de formarse largas colas. El desfile fue interrumpido a las siete de la tarde para proceder al embalsamamiento del cadáver, reanudándose dos horas después.

El Ayuntamiento, reunido en sesión plenaria y extraordinaria, acordó asistir mañana, en corporación, al entierro y funerales por el alma del Dr. Font y Andreu. Asistieron, también, a estos actos, el arzobispo de Pamplona, que oficiará en los funerales; el de Zaragoza; los obispos de Vich, Bilbao, Vitoria, Logroño y Bayona (Francia); los obispos misioneros residentes en la diócesis; una representación del cabildo de Zamora, de cuya ciudad fue obispo al extinto; y una representación del Ayuntamiento de Vich, ciudad natal del doctor Font y Andreu.

Continúan recibiendo telegramas de condolencia de toda España,



Audiencias del Candillo

Madrid. Su Excelencia el Jefe del Estado, recibió en audiencia a la Comisión ejecutiva del Congreso Internacional de la Federación Pueri-Cantores que presidía el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá. Los visitantes iban acompañados del director general de Bellas Artes. — Foto Cifra.

"Servirá los mejores intereses de Italia" dice Piccioni respecto al próximo viaje del jefe de su E. M. a nuestra Patria

Continúa el viaje del subsecretario español de Turismo por Alemania

Roma. — Atilio Piccioni, ministro italiano de Asuntos Exteriores, ha declarado esta noche que la proyectada visita a Madrid del jefe del Estado Mayor del ejército italiano es estrictamente técnica y se llevará a cabo para servir los mejores intereses de Italia.

Piccioni se vio obligado a contestar a las críticas comunistas durante un debate celebrado en el Cámara. Con sus palabras se cerró un debate con motivo de la lectura de un informe sobre política exterior. También señaló que los comunistas, siempre en grado meramente técnico, entre autoridades españolas e italianas, que se habían producido en el pasado no habían levantado tantas críticas. — Efe.

LA VENTA DE LA «NINA II»

Méjico. — El capitán de la «Nina II», Carlos Eñayo, declaró hoy que seguramente su carabela se quedará en Méjico para siempre. Añadió Eñayo que el magnate de la TV Azcaraga, le había hecho una oferta y agregó «No quiero que calga en manos de esnobes ni de vendedores de whisky». Aquí cumplirá una misión histórica. — Efe.

EL SUBSECRETARIO DE TURISMO, EN ALEMANIA

Bonn. — El subsecretario español de Turismo ha visitado al ministro federal de Transportes para tratar de cuestiones relacionadas con el turismo alemán en España.

Antes fue ofrecido un almuerzo en su honor por el embajador de España en la República Federal, al que asistieron representantes de las organizaciones turísticas germanas y de las líneas aéreas alemanas y españolas.

de personalidades oficiales y eclesiásticas. — Cifra.

ESCUADRA FRANCESA, EN VALENCIA

Valencia. — Ha llegado al puerto,

Son robados los restos del conquistador español Alonso de Ojeda

Santo Domingo. — Los restos del explorador y conquistador Alonso de Ojeda, el primer español que desembarcó en Venezuela, han sido robados de la cripta de la iglesia de San Francisco.

Ojeda nació en 1466 y falleció en 1515, acompañó a Cristóbal Colón en su segundo viaje a América, en 1493.

Una solicitud formulada por el Gobierno venezolano a Santo Domingo para que los restos fuesen trasladados a Venezuela fue rechazada a fines del siglo XIX.

(Pasa a tercera página)

Estaban depositados en la iglesia dominicana de San Francisco

Madrid. — La defensa de España depende del mar", ha afirmado el ministro de Marina, en una conferencia pronunciada ayer en el Colegio Mayor universitario de San Pablo, sobre el tema "Presencia del mar en España".

El ministro resaltó la gran influencia que el mar ha ejercido siempre en España y en los españoles, y más concretamente en su vida, su historia y su defensa militar y puso de relieve nuestra total dependencia del mar en lo referente al comercio exterior y al doméstico y el preponderante papel de las flotas mercantes y pesquera. El almirante Nieto Antúnez señaló el hecho de que España fue grande cuando se dedicó al mar, y la parte que en decadencia tuvo la falta de atención prestada en diversas épocas de nuestra Historia al poder naval.

Para terminar, subrayó la atención que el Gobierno presta a las cosas del mar; mencionó el programa naval y la importancia de su conjunción con el plan de desarrollo.

Abandonarán Bulgaria todos los estudiantes africanos

Protestan así de las violencias de que han sido objeto por parte del Gobierno

Duras críticas a Ilya Ehrenburg en «Izvestia»

Viena. — Todos los estudiantes africanos residentes en Bulgaria abandonan este país a consecuencia de unos desórdenes ocurridos el pasado martes.

En círculos dignos de crédito de esta capital se informa que noticias de Sofía dan cuenta de que unos doscientos estudiantes africanos que se manifestaron en el pasado día 12 por motivos que, en realidad, se desconocen, han pedido visados de salida con la intención de abandonar Bulgaria para continuar sus estudios en diferentes universidades de la Europa occidental.

Según parece, la comisión ejecutiva de la unión de estudiantes africanos trató en vano de entrevistarse con el primer ministro búlgaro, Zhivkov, y la policía obligó a los miembros de la comisión a penetrar en las residencias en que se alojan so pena de detención. Entonces los estudiantes organizaron una manifestación con el objeto de protestar contra la actitud y malos tratos de la policía.

VIOLENTO ATAQUE A ILYA EHRENBURG

París. — Ilya Ehrenburg ha sido objeto de un violento ataque por parte de "Izvestia" al comentar su última obra, "Los hombres, los años, la vida", informa desde la capital soviética el correspondiente de «Le Monde» Michel Tatu. El artículo de Vladimir Ermilov aparecido en "Izvestia", escribe Tatu, está lleno de sobretendidos y de insinuaciones. Ermilov, un crítico literario que era ya muy conocido antes de la guerra, parece ser un especialista del ataque solapado, de la flecha envenenada enviada en fórmulas amables. Reprocha a Ehrenburg una actitud equivocada ante los excesos del culto de la personalidad y las represiones en tiempos de Stalin. Según Ermilov, Ilya Ehrenburg, por su especial posición, estaba mejor enterado que el ciudadano soviético medio de los acontecimientos que se

visitó de cortesía, una escuadra francesa, integrada por cuatro barcos de escolta y dos submarinos. Los buques de superficie son el "Surcouf", "La Boudonnais", "Bauqueolin" y "Karsaint" y los submarinos "Andromeda" y "Deris".

La escuadra, que permanecerá en estas aguas el día 18, viene al mando del contralmirante Bailler. — Cifra.

CONFERENCIA DEL ALMIRANTE NIETO ANTUNEZ

Madrid. — La defensa de España depende del mar", ha afirmado el ministro de Marina, en una conferencia pronunciada ayer en el Colegio Mayor universitario de San Pablo, sobre el tema "Presencia del mar en España".

El ministro resaltó la gran influencia que el mar ha ejercido siempre en España y en los españoles, y más concretamente en su vida, su historia y su defensa militar y puso de relieve nuestra total dependencia del mar en lo referente al comercio exterior y al doméstico y el preponderante papel de las flotas mercantes y pesquera. El almirante Nieto Antúnez señaló el hecho de que España fue grande cuando se dedicó al mar, y la parte que en decadencia tuvo la falta de atención prestada en diversas épocas de nuestra Historia al poder naval.

Para terminar, subrayó la atención que el Gobierno presta a las cosas del mar; mencionó el programa naval y la importancia de su conjunción con el plan de desarrollo.

(Pasa a tercera página)

Comunistas venezolanos secuestran en el Caribe a un mercante de su país

Ya se ha dado la orden de caza, en la que participan barcos norteamericanos

Nuevos actos de violencia, coincidiendo con el cuarto aniversario de Batancourt en el poder

Caracas. — La "Compañía venezolana de Navegación" ha informado que un grupo de individuos, a bordo de un navío sobre el cual ondeaba "una bandera desconocida", abordó y se incautó del mercante venezolano "Anzoátegui", en alta mar, cuando se dirigía hacia Rouston (Tejas). Se añade que los comunistas venezolanos de Caracas se hacen responsables del "secuestro".

Desde Nueva Orleans, un funcionario del Gobierno dijo haber captado por radio un mensaje, que procedía, al parecer, del "Anzoátegui" dirigido a las autoridades de Caracas y que, al parecer, solicitaban socorro.

El mercante venezolano, partió de La Guaira para Houston (Tejas), el martes. A bordo viajaban 40 personas, entre pasajeros y miembros de la tripulación.

Un portavoz de la compañía venezolana ha declarado que el barco fue abordado a unas seis millas al Norte de Venezuela.

SE DICEN FUERZAS DE "LIBERACION NACIONAL"

Caracas. — Unidades rápidas de la Marina de guerra norteamericana persiguen por el mar Caribe el rastro del mercante venezolano que fue abordado por elementos comunistas se han apoderado de la nave.

El mando de la Armada venezolana ha ordenado a sus naves que se lancen a la caza del buque. El barco en poder de los comunistas es de 3.125 toneladas. El abordaje fue realizado a medio camino entre el Estado venezolano de Falcón y la isla de Puerto Rico.

Los buques venezolanos pueden interceptarlo de un momento a otro aunque existe la posibilidad de que sean los navios norteamericanos los que le den caza.

El "Anzoátegui" ha sido abordado por elementos de las llamadas fuerzas de liberación nacional que luchan contra el Gobierno venezolano a base de sabotajes y golpes de mano. Desde el barco han difundido un

mensaje en el que afirman que persiguen "fines políticos pacíficos". En el mensaje figuran nueve firmas de otros tantos elementos comunistas que formaban parte de la banda que atacó al mercante. También informaba a bordo están sanas y salvos y desarmadas ya que el abordaje fue hecho por sorpresa sin registrarse violencia alguna.

NUEVOS ACTOS DE VIOLENCIA

Caracas. — Nuevos actos de violencia se han registrado en el país mientras el presidente Rómulo Betancourt celebraba su cuarto año en el poder.

Mientras el presidente asistía a ceremonias religiosas u oficiales, elementos terroristas provocaron cinco ataques con bombas, contra diversos establecimientos a instalaciones, entre ellos una compañía y

(Pasa a tercera página)

Continúa el mal tiempo en casi toda Europa

Londres. — Continúa el mal tiempo en casi toda Europa.

Hoy nevó intensamente en Nápoles y una intensa niebla cubre el valle del Po, cerrando al tráfico los aeropuertos milaneses. En Cerdeña, un pastor murió ahogado por rotura de un dique al desbordarse el río Talo. Los habitantes de una isla en lago Trasimeno, no reciben suministros, ya que las embarcaciones no pueden llegar a la isla por los bloques de hielo formados en el lago.

En Copenhague, un niño de corta edad se ahogó al romperse la capa de hielo por la que caminaba.

Ha vuelto a nevar en Dinamarca y Suecia, marcando los termómetros bajísimas temperaturas.

Boda simultánea de 27 parejas en la festividad de San Valentín



Sevilla. — Una singular ceremonia tuvo lugar en la catedral sevillana hoy, «Día de los enamorados». Veintisiete parejas contrajeron matrimonio, oficiando en la ceremonia el Cardenal Bueno Monreal. Todos estos matrimonios vivirán en pisos de nueva construcción del Real Patronato de Casas Baratas. En la «foto», el grupo de novios.

(Foto Europa Press)

La ceremonia, presenciada por una gran multitud se celebró ayer en la Catedral de Sevilla

A todos se les ha dotado de viviendas antes de contraer matrimonio

Sevilla. — Veintisiete matrimonios simultáneos han sido bendecidos esta mañana en la Catedral por el Cardenal arzobispo Dr. Bueno Monreal.

El hecho ha constituido un día de fiesta para la ciudad, que ha conmemorado así la festividad de San Valentín.

Los contrayentes pertenecían a la Asociación de futuros matrimonios "San Valentín" fundada hace dos años por el ex-alcalde de Sevilla, don Manuel Halcón y Vinent, que en la actualidad cuenta 97 años de edad y que preside el Real Patronato de Casas Baratas.

La colaboración entre ambas entidades ha hecho posible la dotación de viviendas a estos nuevos matrimonios.

Una gran multitud, que daba a Sevilla la animación y el esplendor de los días tradicionales de sus famosas fiestas, asistió a la ceremonia. Se celebró en el trascoro de la basílica, donde se había levantado un altar bajo dosel. Los contrayentes, con sus padrinos, formando un total de más de un centenar de personas se congregaron en el Patio de los Naranjos, penetrando en el templo por la puerta de La Concepción. El itinerario estaba exornado con alfombras y plantas. Asistieron en sillas preferentes a la ceremonia el alcalde señor Pérez de Ayala, el conde Halcón y otras personalidades. El Cardenal Dr. Bueno Monreal ofició de pontifical y terminada la ceremonia se celebró la misa de velaciones.

Las calles céntricas, desde la Campana hasta la Catedral, se hallaban rebosantes de un gentío que aplaudió a los nuevos esposos, quienes se trasladaron al Circolo de Labradores, donde el

presidente conde de Halcón, entregó a cada pareja un crucifijo de gran tamaño, para que presidiera los respectivos hogares. Terminado este agasajo los nuevos esposos marcharon a sus domicilios situados en la barriada de Tercia. — Cifra.

DESPUES DE NUEVE AÑOS DE RELACIONES SE HAN CONOCIDO EN EL MOMENTO DE SU BODA

León. — En la iglesia de Santa María contrajeron matrimonio esta mañana Jean Marie Cellina, residente en Montreal (Canadá) y la señorita Leonora María Teresa Fernández, maestra nacional. Llevaban nueve años de relaciones y se han conocido en el momento del enlace. Durante estos años las relaciones fueron epistolares y sólo se conocían por fotografías. — Efe.

Judy Garland ingresa en un hospital

La actriz ha perdido por completo el uso de su brazo derecho

Carson City. — Los médicos de la actriz cinematográfica Judy Garland la han ordenado que ingrese en un hospital por encontrarse en un estado de "completo agotamiento".

Según noticias no confirmadas la actriz ha perdido recientemente el uso de su brazo derecho. Judy Garland cuenta en la actualidad 39 años.

CABALLO-ESQUI

Estocolmo. — En el "Riders Stadium" se ha celebrado una interesante prueba: la de esquiarse tras un caballo al galope. En la foto un momento de esta actuación hipico-nevada. — Foto Europa Press.

De música

El gran pianista español, Gonzalo Soriano, dará un recital en la Filarmónica el miércoles próximo

El concierto que para este mes ha preparado la Sociedad Filarmónica tiene de gran atractivo la presentación de una de las figuras más relevantes de la pianística española señalada en Gonzalo Soriano, que ha confeccionado un programa para su recital en Burgos de autores como Bach, Mendelssohn y Beethoven.

Gonzalo Soriano acaba de obtener un gran éxito en la Filarmónica de Bilbao, donde ha actuado el pasado día 12, con obras que figurar en el programa de Burgos, subrayándose su concierto con incandescentes y encendidos aplausos que obligaron al artista a conocer al público bilbaíno varias piezas fuera de programa.

La figura de este pianista, que ha saltado al plano internacional, está reflejada en los muchos conciertos que anualmente da en las Filarmónicas españolas y extranjeras —Bélgica, Holanda, Inglaterra y Estados Unidos, donde actuó en el Carnegie Hall con las grandes orquestas como las de Nueva York y San Francisco— y en la obtención del Gran Premio del Disco que concede la Academia Charles Cros, de París, habiendo grabado música española con orquestas dirigidas por el maestro Friibek de Burgos.

Es de asegurar que el concierto del día 20 sea uno de los de mayor agrado a los filarmónicos burgaleses.

NUEVOS HOGARES

Hombria - Landáburu



A la una de la tarde de ayer, en la iglesia de los Padres Carmelitas se unieron en el sagrado lazo del matrimonio, la bella y simpática señorita Begoña Landáburu Masero y el joven industrial de esta plaza don José Luis Hombria y Alloza.

La feliz pareja hizo su entrada en el templo a los acordes de solemne marcha nupcial: la novia —que lucía precioso vestido blanco de seda nupcial, con encaje, velo de tul ilusión y corona de azahar— del brazo de su padre y padrino, el conocido industrial don Julio Landáburu y Alonso y el contrayente acompañado a su madre y madrina, doña Carmen Alloza de Hombria. En las gradas del altar de la Virgen del Carmen, que estaba bellamente adornado e iluminado, eran esperados los contrayentes por el notario eclesiástico, don Aurelio Román Valladolid, el cual bendijo la sagrada unión, pronunció una plática y dijo la misa de velaciones. Terminada la ceremonia religiosa, durante la que fueron interpretadas diversas composiciones musicales, se procedió a cumplir con el requisito civil ante la representación judicial que ostentaba el hermano del contrayente, don Félix Hombria Alloza, firmando como testigos, por parte del novio, su padre y hermano don Pedro Hombria Martínez y don Andrés Hombria Alloza, industriales; su tío don Manuel Alloza Lucía, don Antonio Beteré Cabeza y don Agustín Arechavala Valero, y por la desposada su abuelo don Julio Landáburu Arreba, su hermano político don Jesús Infante, industrial; don José María Ruiz Sáez, don Antonio Valdovinos, industrial, de Logroño, y don Santiago Sancho, industrial.

Detención de los autores de dos robos y un hurto

Por funcionarios del Grupo provincial de Investigación Criminal ha sido detenido Agapito Castrillejo Lozano, de 18 años de edad, natural de Burgos, soltero, sin domicilio, como autor del robo cometido en el domicilio de doña Dolores del Pozo Zuzo, recuperándose ropas, libros y otros efectos.

Con las diligencias instruidas al efecto, fue puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de Guardia. Asimismo resultó ser el autor del robo frustrado en la churrería, sita en la Avenida del Cid, —hecho ocurrido el día 6 del actual— y propiedad de don Rafael Bernal González. También ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de Guardia, Benito Díez Reyoy, de 17 años, autor del hurto de mil pesetas a Nicor Fernández Gallo y al Tribunal Tuberal de Menores, a dos de éstos, autores de una estafa de mil pesetas.

El individuo que detenido el día 29 de Enero último, por estafa de 25 docenas de huevos y hurto de un saco de patatas y que dijo ser y llamarse Venancio Rubio Flaño, de 24 años de edad, casado, natural y vecino de Albelá (Logroño), su verdadero nombre es Vicente Bastida Flaño, de 24 años, soltero, hijo de Vicente y Anastasia, sin oficio ni domicilio, siendo un habitual contra la propiedad. Había suplantado la personalidad de un pariente para eludir la reincidencia en los delitos cometidos por él.

El seguro de Enfermedad, cumpliendo órdenes del Ministerio de Trabajo, vacuna gratuitamente a todos los niños menores de siete años.

El seguro de Enfermedad, cumpliendo órdenes del Ministerio de Trabajo, vacuna gratuitamente a todos los niños menores de siete años.

El seguro de Enfermedad, cumpliendo órdenes del Ministerio de Trabajo, vacuna gratuitamente a todos los niños menores de siete años.

El sorteo extraordinario de Primavera de la Lotería Nacional, se celebrará el próximo día 5 de Marzo

El premio mayor será de siete millones y medio

El sorteo extraordinario del día 5 de Marzo próximo, "Sorteo de Primavera", se celebrará en el nuevo edificio de la Lotería Nacional, en la calle de Guzmán el Bueno, cerca de la Avenida de la Reina Victoria. Se emplearán en él los nuevos bombos estrenados con ocasión del Congreso Internacional de Loterías, en el "Sorteo de la Cruz Roja", en Octubre de 1962.

La experiencia obtenida en aquel sorteo movió a la Dirección de Tributos Especiales a programar el habitual sorteo extraordinario de Marzo con cuatro series de 60.000 billetes; es decir, con una serie más de las que tuvo el mismo sorteo en 1962. Pero el constante crecimiento de la demanda de Lotería —que ha producido el agotamiento en la mayor parte de los sorteos celebrados en estos últimos meses— y el deseo de la Dirección de atender holgadamente las peticiones de los jugadores, evitando ocasiones a la especulación y pretexito a la reventa, ha motivado la decisión de emitir una quinta serie para este sorteo de Marzo que, por consiguiente, constará en definitiva de cinco series de 60.000 billetes cada una, con un total de 300.000 billetes, al precio habitual de 1.000 pesetas.

Por otra parte, recogiendo las sugerencias recibidas en la encuesta realizada con motivo del sorteo de la Cruz Roja, para complacer el deseo de la inmensa mayoría del público, que se ha pronunciado casi unánimemente en el sentido de que en los programas de premios se mantengan las tradicionales centenas, terminaciones y reintegros, en este sorteo especial se han respetado aquellas, atribuyéndose premio a las centenas de los tres mayores, así como a todos los números cuyas dos últimas cifras sean iguales a las del premio mayor. Prácticamente, queda un programa de premios igual al de los sorteos de esta clase celebrados por el sistema tradicional, sin otra modificación que la del procedimiento de ejecución.

Table with 3 columns: premio, cantidad, pesetas. Total 41.454.000 pesetas en 3.192 premios.

Total 41.454.000 pesetas en 3.192 premios.

Los restantes sorteos de Marzo se celebrarán por el sistema tradicional. Los primeros sorteos en que, después del 5 de Marzo, se utilizarán los nuevos bombos serán el 15 de Abril y el 6 de Mayo. Se confía en que tales sorteos como el de 5 de Marzo, puedan ser íntegramente transmitidos por radio y TV, y en todas las administraciones de Loterías se distribuirán los impresos adecuados para que puedan anotarse detalladamente las extracciones a medida que se vayan realizando.

SUCESOS

Puerto de Santa María.— Se ha efectuado el entierro de las víctimas del accidente de tráfico ocurrido ayer. Unas diez mil personas asistieron al acto del sepelio, presidiendo el duelo el obispo auxiliar de la diócesis, doctor Cirarda, presidente de la Diputación y gobernador civil accidental, una representación del capitán general del departamento marítimo de Cadiz y otras autoridades.

París.— El primer avión de bombardeo del tipo "Mirage IV", que el presidente De Gaulle tenía pensado que debería integrar la fuerza de choque nuclear independiente de Francia, se ha estrellado, salvándose en paracaídas sus dos tripulantes. Este aparato fue probado hace tres años y tenía 400 horas de vuelo.—Efe.

SEIS ARGELINOS MUERTOS EN EL INCENDIO DE UNA FABRICA. Dragulignan (Francia).— Los bomberos han encontrado los cadáveres de seis obreros argelinos entre las ruinas del dormitorio de una factoría que se incendió totalmente en la localidad de Le Muy.—Efe.

LEÓN.— Murió sepultado por un desprendimiento de tierras el minero Fidel Pérez Piteiro, de 30 años, vecino de San Pedro de Foncalia, picador de segunda. El accidente ocurrió en el pozo número dos de La Herrera, perteneciente a la empresa "Minas de Sabero y Anexas". Cuando el equipo de salvamento acudió en su auxilio y le extrajo, había muerto asfixiado.—Cifra.

ES DETENIDA LA MUJER QUE ABANDONÓ A SUS HIJOS. Barcelona.— Ha sido detenida y puesta a disposición de la autoridad judicial de Hospitalet, Petra Moreno Capilla, que el pasado día 11 abandonó a sus tres hijos de cinco, tres y dos años de edad, desapareciendo seguidamente. El hecho ocurrió en la zona de San Antonio, domicilio de Carmen Rodríguez.

SEISMO. Lérida.— A las veinte horas comunican de Capdà que se registró un seísmo de tres segundos de duración. No hay noticias de daños.

CUATRO OBREROS INTOXICADOS. Barcelona.— En Abrera se ha registrado un caso de intoxicación que no ha tenido fatales consecuencias por la rápida intervención del vecindario y médicos de la localidad. Cuatro obreros que estaban en una finca se retiraron a descansar y dado el intenso frío reinante dejaron en la habitación un brasero encendido. A la mañana siguiente se presentó en la finca el empresario que se extrajo a los operarios bajando por lo que entró en la habitación hallándoles en tal estado que daban la sensación de haber fallecido.

El riñón de un hombre muerto ha salvado la vida de un enfermo. Leeds (Reino Unido).— El riñón de un ser humano ha salvado la vida a un hombre de 37 años de edad gravemente enfermo de una infección al riñón. El trasplante se hizo con éxito hace ya 66 días, según informa el director del hospital general de Leeds, doctor J. Arnold Tunstell, quien explicó que la víscera se extrajo de un hombre que acababa de fallecer en el hospital trasplantándole a Peter Lucas, de Sheffield. Lucas se encuentra cada vez mejor y pronto estará en la convalecencia dijo el doctor Tunstell. La operación se desarrolló en la forma siguiente: un paciente murió repentinamente. Se le extrajo un riñón que fue guardado en una nevera alimentándolo con fluido especial sintético con el fin de prolongar las funciones vitales de la víscera e inmediatamente después fue trasplantado al cuerpo de Lucas. La operación puede considerarse como el caso más completo de éxito en trasplante de riñón de una persona muerta a otra viva, en la historia de la cirugía.—Efe.

ANUNCIOS OFICIALES

Academia de Ingenieros

ADMISION DE VOLUNTARIOS. Autorizado por la Superioridad el aumento de cupo de voluntarios de 20 meses en la Academia de Ingenieros se anuncia por el presente para el personal que le pueda interesar siendo la fecha de ingreso el 1.º de Marzo próximo. La lista de documentos necesarios la pueden recoger en dicho Centro. Burgos, 13 de Febrero de 1963. EL TTE. CORONEL JEFE DEL DETALLE.

ELECTRA DE BURGOS, S. A.

DISTRIBUIDORA DE IBERDUERO. "Ponemos en conocimiento de los abonados de esta Empresa en Miranda de Ebro, alimentados por los sectores carretera de Bilbao, California y Vitoria I y II, que mañana día 16 efectuaremos un corte en el servicio cuya duración será de las ocho a las once horas aproximadamente, previo conocimiento y autorización de la Delegación de Industria de la Provincia."

Harold Wilson nuevo jefe del laborismo inglés

No tiene 51 años y es uno de los mejores políticos de la oposición

Londres.— Harold Wilson ha sido elegido esta noche nuevo jefe del partido laborista británico, cargo en el que sustituye al recientemente fallecido Hugh Gaitskelg.

Wilson ha obtenido 144 votos mientras que su único rival, George Brown, consiguió 103. El nuevo dirigente laborista será el futuro primer ministro británico si su partido obtiene el triunfo en las próximas elecciones generales de Inglaterra.

El nuevo jefe del partido laborista de la Gran Bretaña, Harold Wilson, tiene el respeto de todas las secciones del movimiento socialista británico por su capacidad intelectual.

Fijado en los estudios, gran fumador, especialmente en pipa, natural del Yorkshire, se considera a Wilson como uno de los mejores políticos de la oposición, sobre todo en sus tácticas parlamentarias, donde ha destacado en numerosos debates.

Se abrió camino en su educación mediante becas consecutivas de escuelas locales en Huddersfield para asistir a los institutos de segunda enseñanza; pasó después a la Universidad de Oxford, donde se graduó a los 21 años en Economía. Entró en el Parlamento en 1945, y casi comenzó su carrera política por un alto puesto gubernamental, el de presidente del Board of Trade (ministro de Comercio) en el Gobierno laborista, presidido por el mayor Attlee, a la edad de 31 años.

Secuestro de un buque

(Viene de primera pág.)

almacén de caucho de los Estados Unidos, y una emisora de radio. HUYEN OTROS 600 CUBANOS.

La Habana.— Unos seiscientos refugiados cubanos se han embarcado en el mercante norteamericano "Santo Corro", de cinco mil toneladas, que abandonará esta noche el puerto de La Habana rumbo a Port Everglades (Florida).—Efe.

SE LE DECLARA "BUQUE PIRATA"

Caracas.— Un grupo de asesores jurídicos del Ministerio de Asuntos Exteriores venezolano ha revelado hoy que el "Anzoategui" ha sido declarado oficialmente "buque pirata" y que sus tripulantes tendrán que cumplir sentencias que oscilarán entre diez y quince años de cárcel si llegan a ser capturados.

Añadió que en el caso de que el buque pirata fuera capturado por cualquier otra nación, esta tiene la obligación de devolverlo intacto a las autoridades venezolanas, juntamente con la tripulación. ES LOCALIZADO EL BUQUE.

Caracas.— En un mensaje por radio procedente del "Anzoategui", los piratas venezolanos han ofrecido canjear miembros de la tripulación del buque por prisioneros políticos que actualmente se encuentran encarcelados en Venezuela.

Mientras tanto el ministro de Transportes, ha confirmado que el barco ha sido localizado. Informa que se interceptará al "Anzoategui" por medio de una operación conjunta llevada a cabo por navios de Venezuela y de los Estados Unidos.

Añadió que el grupo, compuesto por nueve hombres, que se ha apoderado de la nave está dirigido por Wismar Medina, segundo oficial del "Anzoategui".

EN CUBA DETIENEN A NUEVE YANQUIS

La Habana.— El Departamento de Seguridad del Estado cubano ha dado cuenta de haberse procedido a la detención de nueve ciudadanos norteamericanos en la costa septentrional de la zona Este de la provincia de Camagüey, bajo la sospecha de que estuvieron dedicándose a actividades de espionaje.

Las informaciones de Prensa indican que los norteamericanos detenidos han declarado que se dedicaban a bucear.—Efe.

Dos centenari

Málaga.— Dolores Pérez Espin vecina de Vélez Málaga, nacida 3 de Marzo de 1855, va a cumplir ahora 108 años. Hace vida casi mala y goza de excelente memoria. Recuerda que en sus años mozos kilo de pan valía veinticinco céntimos; dos libras de patatas, diez céntimos; comer cinco personas un plato de arroz con bacalao y paté sesenta céntimos en conjunto y metro de tela, veinticinco céntimos. Su marido fue maestro de obras, y ne varios hijos, nietos y biznietos.

CUMPLE CIENTO AÑOS

Bilbao.— Una mujer que vive en un caserío de la cresta del monte Sollube, ha cumplido 100 años de edad. Se trata de Escolástica Mezábal. Hasta los 84 años estuvo jando diariamente desde el Soll a Bermeo a pie, llevando un quillo cargado con leche y hueso para el mercado. A los 95 padeció su primera enfermedad, una pulmonía. Hace unos días perdió el pero realiza una vida normal trabajo.—Cifra.

MEDICO

Inmejorables nuevas contestaciones al nuevo programa de Opciones Libres a ingreso en el

CUERPO DE A. P. D.

Redactadas por los prestigiosos profesores adjuntos de la Facultad de Medicina de Madrid

Doctores: Albasanz Gallan, Díez Marín, Cernado de la Fuente, Moral Tor, Miguel Mari, Sopena Ibañez y salio Matilla. Coordinador: El ilustre profesor Dr. D. Valentín Matilla, catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid.

Las contestaciones, se servirán entregas contra reembolso de 25 setas por cuadernillo y cuyo c total aproximado será de 600 pesetas.

EDITORIAL "ESTADE"

Pl. Santo Domingo, 13 - MADRID

Más información nacion

(Viene de primera página) la constante dependencia de las naciones marítimas y la tendencia que el mar ha tenido, ne y tendrá siempre en la vida, la Historia y en la defensa de paña.

Después de la conferencia, se un animado coloquio.—Cifra. CONSTRUIRAN SUS CASAS. Valladolid.— Un grupo de productores de la RENFE, a través de Cooperativa fundada por ellos con título de "Cooperativa de ahorro por el consumo Virgen del Carme va a construir un bloque de viviendas con un total de 137. La Cooperativa fue fundada en el año 1 con 516 asociados y 58.000 pesetas. En la actualidad dispone de un pital superior a los tres mil millones de pesetas.

El presupuesto total de las obras que van a realizarse asciende a millones de pesetas, completándose dicha cifra mediante aportaciones de los cooperativistas; 30.000 pesetas corresponden a la RENFE, otras tantas como aportación a "fondo perdido" que concede el Ministerio de la Vivienda y el resto, mediante créditos.—Cifra.

REUNION DE FABRICANTES DE TEJAS Y LADRILLOS. Palencia.— Los fabricantes de tejas y ladrillos de las provincias Oviedo, Santander, Burgos, Valladolid y Palencia, se han reunido la Casa Sindical bajo la presidencia del asesor nacional del grupo, se Centurión. Asistieron varios vocales del Sindicato nacional de la Construcción y jerarcas sindicales leñinas. Fueron estudiadas diversas cuestiones relacionadas con últimas disposiciones estatales materia de índole laboral y de seguridad social. Fue también estudiada la creación de grupos provinciales y regionales de estas empresas para el mejor desenvolvimiento de industria.—Cifra.

NOGAT

Rápidas de acción rápida QUE NUNCA FALLA



Con matarratas NOGAT, en polvo y pasta fosforada, exterminará rápidamente y sus molastias, toda clase de ratas, ratones y topas. Recuerde que NOGAT no las mata en días. Las mata en horas. Si manda este recorte a Laboratorios SOKATARG, Ter, 16, Barcelona-13, recibirá un interesante folleto.

REMOLCADOR



Pegoso

165 CV. para 20 Tn. 125 CV. para 12 Tn.

ENTREGAS INMEDIATAS

Facilidades de pago hasta 36 meses

CONCESIONARIO:

Finanzauto, S.A.

En exclusiva para esta provincia Concepción, 14 - BURGOS AGENTES: Carretera de Valladolid, 5. — ARANDA DE DUERO. Ramón y Cajal, s/n. — MIRANDA DE EBRO.

Guía facultativa

A. López Gómez GARGANTA - NARIZ Y OIDOS. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Espoña n.º 28. Teléfono 2577

JOSE M. RODRIGUEZ ORIVE ODONTOLOGO. Avda. Cid, 10 (Edificio Feygon)

S. IÑIGO MEDICO OCULISTA. Lain Calvo, 17, 1.º - Teléfono 1811. Consulta de 11 a 2 y de 5 a 7

JOSE ALONSO MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Espoña, 24. - Teléfono 1913

A. Gómez López Del Hospital Militar CORAZON - PULMON. San Cosme, 2. - Teléfono 6590

F. J. del Campo Alonso PIEL Y VENEREAS. Consulta: en la Clínica de San Juan de Dios, sábados, de 11 a 1

IZAMIL LAIN CALVO, 28

J. ARIAS MARTINEZ MARI ESPECIALISTA DE CORAZON Y MEDICINA INTERNA. Consulta: 11 a 2 y 4 a 6. Pl. Alonso Martínez, 7, 2.º. Tel. 61

LUIS MACIAS PAYO Digestivo, Proctología, Hemorroides. Ex-médico del Hospital Bichat y St. Antoine de París. Endoscopia, Rayos X. Calera, 11.

F. Martín Marassa MEDICO ODONTOLOGO. Calle Madrid, 4, 1.º derecha. Consulta de 4 a 8. - Telf. 1119

Dr. RENEDO CIRUGIA - VIAS URINARIAS. Concepción, 15, 1.º. De 11 a 1

José Muñoz Avila BEINON Y VIAS URINARIAS. A. Bonifaz, 12, 1.º - Teléfono 15

GAFAS Y APARATOS AUDITIVOS SEGUN PRESCRIPCION FACULTATIVA.

De Aquende CRONICA de MIRANDA y de Allende

COMENTARIOS Y PRONOSTICOS

La pasada jornada, tuvo como nota destacada, la pérdida del primer puesto por el Eibar, que pasa a ocuparlo el Logroñés con un punto de ventaja sobre los eibarreses, pero éstos muestran un positivo más en Irún, aventajando a los riojanos en Irún, por lo que siguen siendo los carneros los que mejor situación real tienen y además mientras que lograron empatar frente al potente Real Unión los logroñeses se vieron muy apurados ante el Chantrea, en Las Gaitas, lo que no de ser muy significativo. En cambio a sorpresa las hubo y de bulto. Así tenemos al Iruña de Pamplona, que arrancó dos puntos en Rentería, lo mismo que el Sanse en Beasain, al que vapuleó de lo lindo. También es un buen resultado el alcanzado por el Vergara en Anduina, arrebatando un punto al Euzalduna. El Mondragón siguió gozando en casa, esta vez el Vitoria, mientras que nuestro Mirandés hizo otro tanto con el Villafraña en Anduva. Así las cosas, tenemos que el Sanse de nuevo se coloca en buena posición, la que a no dudar mejorará en jornadas venideras. El Chantrea pierde puestos, mientras que Mondragón y Mirandés los ganan. Cuñándose a un punto del Real Unión, que ocupa la tercera posición en la tabla detrás de eibarreses y riojanos, que lo llevan a diferencia de tres y cuatro puntos. Mas en la cuenta de positivos la diferencia es mucho mayor sobre el Real Unión y Mondragón que sobre el Mirandés, que con seis positivos es el tercero. El único equipo que figura sin positivos ni negativos es el Alfaro, que está realizando una campaña muy regular, mientras que el Vitoria continúa sin mejorar lo mismo que el Tolosa, que posiblemente terminen la competición en los dos últimos puestos que son los que ocupan. Para nosotros lo más interesante es que el Mirandés sigue su buena marcha y a la espera de algún descenso de los dos primeros, con la esperanza puesta en la higuilla de ascenso. Difícil es pero no imposible.

Veamos la próxima jornada, que con arreglo a nuestros pronósticos, se resolverá de la forma siguiente:

IRUSA - SAN SEBASTIAN
Puede ser que en este día ante el «Sanse», buen conjunto, pierda el Iruña algún punto cosa rara, no sería.

LOGROÑES - TOURING
El panorama es risueño para el equipo de casa y así otro domingo, pasa sin que le quiten el «sueño».

CHANTREA - MONDRAGON
Partido que puede ser se resuelva en igualdad pues no es fácil la jornada como bien se puede ver.

VITORIA - EUSKALDUNA
Una vez más, por si acaso, por el Vitoria votamos, y en verdad que deseamos, que no sufra otro fracaso.

VERGARA - REAL UNION
Hay dudas de largo alcance que aunque el Vergara es potente se encontrará con que enfrente tiene un equipo con «chances».

EBAR - TOLOSA
Aquí la duda hasta ofende, no puede ser otra cosa que derrota del Tolosa cualquiera así lo comprende.

AZCOYEN - MIRANDES
Debería pronosticar por el triunfo mirandés pero muy difícil es ir a Peraltta y ganar.

El equipo coreano el Azcoyen, que animado, por un público exultado, resulta hasta poderoso. Mas después del escarmiento en Anduva hace unos meses, bien sabrán los mirandeses, devolver por uno, ciento.

VILLAFRANCA - ALFARO
Apoyamos que en Arana, finalizará el partido sin que se haya decidido y ningún equipo gana.

Descansa el Beasain que este año está muy pachucheo y si no se emienda mucho, ha de tener muy mal fin.

NOTICIAS EN BROMA
El club taurino «Diego Puerta» trasladó su domicilio social, del bar «El Cochinos» al Bar Castellano. Cada vez están más cerca de la plaza... de Abastos.

Se va a comenzar al arreglo de la cuesta de San Francisco. La de Enero todavía conserva algunos «baches».

Los conductores de motocicletas, están muy tristes desde que se han enterado que se van a instalar un montón de tómbolas y carrouseles. Pues, ¿qué se creían? A todo hay quien gana, majos.

Ya tenemos tres imponentes avenidas en Miranda. La Avenida del Generalísimo, la Avenida de José Antonio y la «venida» de los feriantes.

Hace pocas noches durante una reyerta un individuo le rompió a otro una pierna. Pero no le hizo daño. Le hizo astillas, pues la pierna era de madera.

Otro nuevo bar abrirá sus puertas dentro de pocos días. A este paso tendremos que hacer semana inglesa, si no, no dará tiempo.

En Miranda tenemos un sentido muy raro del humor. Cuando nos hablan de que van a bajar los precios, nos reímos. Y no tiene ninguna gracia.

PARDAS PARTICULARES DE SEMENTALES
Por el Servicio de cría caballo del Ministerio del Ejército y para el corriente año de 1963, se ha pu-

En tanto que uno no se ponga por la caridad, en lugar de los demás, no se puede saber lo que es necesidad.

blicado relación de propietarios que desean instalar la Parada, durante la temporada de cubrición de este año. Por lo que respecta a nuestra demarcación las solicitudes son las siguientes:

D. Gregorio Angulo en Albaina, con su semental «Gontu», de capa alazana, de 12 años de edad.

D. Francisco López, en Pencocho, con su semental «Elegan» de 13 años de edad.

El canon de cubrición en nuestro Partido Judicial, son trescientas pesetas para las yeguas y asnas por caballo y trescientas cincuenta para yeguas y asnas, por garafón, aparte de 50 kilos de cebada.

PARROQUIA DE SAN NICOLAS DE BARI. — HOMBRES DE ACCION CATORICA
Actos para el día de hoy:

A las siete de la mañana, Santa Misa de comunión, a las 8.15 de la tarde y en los salones de la Cripta de la parroquia, reunión de equipos de apostolado. A las 3.45 de la tarde Utrea semanal.

SE CONSTITUYE LA PEÑA PALENTINA DE MIRANDA
Por fin ha quedado constituida en Miranda de Ebro, la Peña Palentina de cuya formación tuvimos noticias hace pocos días. Aprobados sus estatutos y reglamentos, ya es un hecho. Por tanto tenemos una nueva sociedad en Miranda, que añadirá a las muchas existentes.

Provisionalmente la Peña Palentina tendrá su domicilio social en el bar Suizo, hasta que se pueda lo-

grar un local independiente. Mientras tanto, todos los domingos de 12.30 a 2 de la tarde en el citado bar se admitirán solicitudes para todos aquellos que quieran pertenecer a dicha Peña.

Como presidente de la misma figura don Fulgencio de Miguel, formando parte de la directiva los hermanos don Arturo y don Santos Balbueno, don Fróido Calleja y otros varios cuyos nombres todavía no se nos han facilitado. Todos ellos personas solventes y entusiastas, que sin duda darán gran impulso a esta nueva Peña. Muy pronto veremos como la Peña Palentina de Miranda hace notar su presencia.

Los deseamos muchas prosperidades.

ALGO SOBRE LA PEÑA MIRANDESA «EL CID»
La Peña mirandesa «El Cid» continúa todavía sin estar constituida legalmente. Y no por culpa de los organizadores, sino porque la documentación, Estatutos y Reglamentos fueron enviados a Madrid para su aprobación y todavía no se han recibido, aunque se sabe que es cosa de pocos días.

El domicilio social de esta Peña tan burguesa, será instalado en uno de los bajos de la casa número 22 de la calle de Alfonso VI.

Una vez que se reciba la autorización daremos a conocer la directiva y socios con que cuenta la Peña mirandesa «El Cid», cuyo verdadero nombre social será Peña Recreativa-Cultural «El Cid».

Apertura de dos pliegos para la subasta de obras de adaptación del local destinado a almacenes y talleres municipales

A las doce de la mañana de ayer se verificó en el Ayuntamiento el acto de apertura de dos pliegos que se habían presentado a la subasta de obras de adaptación de los locales del desaparecido depósito de transeúntes (Barrio Gimeno) para almacenes y talleres municipales.

Presidió el alcalde señor Martín-Cobos, asistido por el secretario general señor Benavides y el jefe del negociado respectivo, señor Velázquez (don Santiago).

El tipo de licitación era de 390.000 pesetas, y abierto los dos pliegos resultaron estar suscritos por los contratistas señores «Báscos» de las Fuentes en 370.500 pesetas y don Manuel Carqués, en 372.450 pesetas respectivamente.

Se acordó pasar ambos pliegos a estudio de la comisión correspondiente que propondrá al Ayuntamiento la adjudicación a que haya lugar.

SERVICIO BOSCH

Interesa Oficial la electricista ramo automóvil, servicio militar cumplido. Dirigirse a José Ramón Izuelta. Avda. del Generalísimo, 3-1.º. Tolosa (Guipúzcoa).



AQUI, ARANDA Capital de la Ribera

LOS CADAVERES TAMBIEN HABLAN

Entendiendo por cadáver toda cosa fuera de vida natural, en el concepto de cadáver lo mismo se puede considerar a una persona humana, que a un ser animal o a una planta y bajo esta última apreciación, es la que hoy hemos elegido para dar una noticia y formular un comentario y de ahí el título, si queremos llamativo que encabeza estas líneas.

Que los cadáveres también hablan, es una verdad, diríamos, como una catástrofe y si no a las pruebas nos remitimos: en la noche última y sin duda debido a una manjobra efectuada por algún camión, una arca situada en la antigua calle de San Gregorio, hoy Plaza de la Virgencilla, ha sido derribada del sitio donde sus raices habían hecho presa en la tierra al mismo tiempo que servían de sumidero de la savia que la daba vida, habiendo precipitado su muerte y hoy ha amanecido tendida sobre la acera cuan larga era todavía con el bordillo de cemento de su base cual si la fortuna hubiese querido, por medio de ese anillo dar su último adiós a lo que hasta ahora había sido hermosa y corpulenta acacia que año tras año se ha ido desarrollando en el lugar que otra mano la colocó. De bella acacia que estaba recién podada, ha pasado a ser un

cadáver más. Hasta aquí la noticia.

Pero esta noticia nos sugiere también un comentario: son muchos los árboles, farolés e incluso papeletas que sufren las consecuencias de las torpes maniobras de los conductores de vehículos de diferentes tipos, que con su imprudencia convierten nuestra población en lo que en otros términos calificaríamos de cementerio de objetos, como a raíz de la última guerra de liberación abundaban los cementerios de chatarra de vehículos que cupaban inmensos terrenos de restos de lo que fueran llamados coches y camiones.

Podía pensarse coto a estos actos que también podíamos calificar de desmanes, mediante la imposición de fuertes sanciones a los culpables para que, escarmentando de esa manera, tuviesen más precaución al hacer sus maniobras y no se embrases de últimas nuestras calles con lo que pierden de su ornato al desaparecer su arbolado que tanto dice en favor de las poblaciones.

ACTIVIDAD REMOLACHERA

Pasado el último temporal de nieve y frío, al poder reanudar las actividades de la recolección de la remolacha, nuevamente se ha puesto en marcha la fábrica azucarera, que había sido apagada por falta de materia prima.

Esperamos que esta interrupción

De la última de la campaña y que la fábrica no se verá en la precisión

de tener que apagar otra vez las calderas ya que esto supone un perjuicio económico de gran consideración, no sólo para la industria, sino también a los labradores que les corresponde de más operaciones del campo, propias de esta época.

HOY SAN VALENTIN

De poca tiempo a esta parte, ha adquirido gran renombre esta fiesta creada por un slogan publicitario de una casa comercial madrileña, en su afán de incrementar sus ventas, se acordó de San Valentín bajo la advocación de «patrón de los enamorados».

Muy pocos habrán reparado en que San Valentín fue un sacerdote italiano que sufrió el martirio en Francia, medioeval como patrón de los enamorados, siendo muy celebrada su fiesta en las llamadas «cortes de amor». Actualmente los comerciantes le dedican su mejor propaganda para estimular el intercambio de regalos entre los enamorados, cosa que en realidad no sirve más que para reafirmar ese sentimiento, pues cualquier pretexto es bueno entre quienes bien se quiere.

Sea como fuere, a pesar de su corta existencia, ya que no hemos de remontarnos a la Francia medieval, la fiesta de San Valentín en España, ha adquirido enorme importancia y al amparo de ese slogan publicitario de que hablabamos al principio, son cuantiosos los regalos que se cruzan entre los enamorados que don ellos renuevan su fe en ese día que tantas piedras quiebra.

LA CAMPAÑA DE PRECIOS

Ya está en marcha y en casi todos los establecimientos de ultramarinos por no decir en todos el programa del Ayuntamiento para la rebaja de los artículos que indicamos en nuestra sección del pasado martes, con los garbanzos, lentejas, arroz, etc., a precios reducidos.

Los precios que se han retirado hoy en el puesto regulador de pescado han sido los siguientes: almejas, 15 pesetas kilo; gambas, a 60 y 32 pesetas; pescadilla terciada de unos tres cuartos de kilo, a 43 pesetas; sardinas, a 14 pesetas; potes, a 18 pesetas; fideuá, a 29 pesetas; calamares, a 25 pesetas; fideuá, a 12 pesetas y congrio pequeño, a 22 pesetas.

Lo que no parece dar resultado es la leche, pues los expendedores a domicilio no dan la leche con la pureza que el precio de 6 pesetas litro requiere o al menos fue prometido y así algunas amas de casa, al no notar diferencia, que en realidad sólo ha existido los primeros días de la subida, se han concretado a pagar el precio de 4,50 que es el que rega antes de estas innovaciones. No nos extraña esta decisión de las amas de casa que miran por su bolsillo y es natural que dejando al arbitrio de los repartidores la calidad de la leche, puesto que no va a embotellada, ni precintada, algún lechero pretenda hacer mayor negocio en la confianza de que no será denunciado como así sucede pues si fuesen a formular todas las denuncias de que es susceptible este procedimiento, a buen seguro que los servicios de inspección no darían abasto para atender a las denuncias, aparte de que esto supone para las amas de casa mucha pérdida de tiempo.

DEFUNCION

A la edad de 77 años, ha fallecido la señora doña Petra Montes Castillo que vivía en la Plaza de Monthemes número 6.

El funeral de corpore insepulto se ha celebrado el día de hoy en la parroquia de Santa María a las diez y media, teniendo lugar a continuación la conducción del cadáver al Cementerio Municipal.

A sus hijos y familiares acompañamos en su justo dolor.

J. S. J.

CRONICA DE VILLARCAYO

MERCADOS

Se vienen celebrando estos mercados-ferias en todos los lunes del mes de Febrero y hasta Mayo inclusive con facilidad de transporte y libras de todo impuesto. El día 11, se celebró sin precipitaciones atmosféricas y con gran afluencia de compradores y hermosas parejas con una oscilación de precios de 30.000 a 40.000 pesetas. Las transacciones no fueron muchas, ya que se consideró como un mercado de tanteo, trasluciendo de que los próximos serán estupendos. Así que, a Villarcayo todos los lunes.

EL TIEMPO

Después del tiempo duro y frío que hemos venido soportando desde el día 2, parece haber, amainado, disfrutando de una temperatura que podemos sobrellevar.

DIA NACIONAL DE VOCACIONES HISPANOAMERICANAS

Respondiendo a la angustiosa llamada de Juan XXIII, Villarcayo vivió este día con gran fervor, sincera oración, comuniones sentidas y predicación palpante que dió como fruto una colecta muy extraordinaria, prueba palmaria del entusiasmo y amor de Villarcayo en pro de Hispanoamérica. Entusiasmo y amor que corren parejas con la jornada del hambre a la que Villarcayo también ha correspondido con singular y distinguida espléndidez.

GRATITUD

Con toda sinceridad levantamos la voz para agradecer vivamente el gran raso de generosidad que la Caja de Ahorros del Circulo Católico de Burgos ha tenido al obsequiarnos con 2.000 pesetas para nuestro salón parroquial. Gracias rendidas nuestras y Dios premie tanto bien.

OGED

MUJER: Encontrarás solucionados los problemas de tu hogar en la AGENDA que edita la Sección Femenina para 1963.

HOGARES bien pintados
y PAREDES siempre limpias



KEM Latex

LA NUEVA PINTURA MATE DE ESTIRENO BUTADIENO

AUTENTICAMENTE LAVABLE

- **ATRAE** !
- **SATISFACE** !
- **CONVENCE** !
- Por la incomparable **belleza** de su infinita gama de colores.
- Por el aspecto aterciopelado y lujoso de su **acabado**.
- Porque es **AUTENTICAMENTE LAVABLE** y no pierde su color.
- Por su **facilidad de aplicación** y **rápido secado** (15 minutos).
- Por su **larga duración**.
- Por su alta calidad, rigurosamente controlada.
- Y por su **PRECIO MUY ECONOMICO**.

Aconsejamos para la adecuada preparación de determinadas superficies:

KOLA-TONE: Imprimación selladora para paredes, muy económica y de excepcional rendimiento.

FIJADOR DE TEMPLE: Imprimación que en la mayoría de los casos **ahorra** el raspado del temple y la posterior preparación de la pared.

CON LA GARANTIA DE **SHERWIN-WILLIAMS**

● **LOS BOTES VAN TOTALMENTE LLENOS**

● **DE VENTA EN DROGUERIAS**



Los deportes en DIARIO DE BURGOS

Caballero del Juventud seleccionado para el encuentro contra Italia

Madrid. — Los dieciséis jugadores juveniles seleccionados para el campeonato de Europa de U. E. F. A., son los siguientes: Porteros: Rodríguez (Sevilla) y Abellán (Zaragoza). Defensores: Castellanos (Las Palmas), Martos (Jaén), Aranguren (Atlético), Caballero (Juventud de Burgos). Medios: Santiago (Laredo), Roberto (Real Madrid) y Uriarte (Atlético de Bilbao). Delanteros: Cruz (Betis), Martínez "Pirri" (Atlético Ceuta), González (C. F. Barcelona), Sicronzo "Quino" (Betis), Landa (Bascónia), Arieta (Atlético Bilbao), y Casado (Plus Ultra Madrid).

ARETIRO SUIZO PARA EL ENCUENTRO ESPAÑA-ITALIA

Roma. — Karl Keller, colegado suizo, dirigirá el partido internacional de fútbol juvenil entre las selecciones de España e Italia del 2 de Marzo próximo, en Sevilla.

Nuevamente hemos de congratularnos de la convocatoria, esta vez definitiva, del jugador juvenil burgalés, Caballero, militante en las filas del Deportivo Juventud, para la selección nacional que ha de enfrentarse con la italiana. Sinceramente, llegamos a temer que no ocurriera tal cosa cuando quedó excluido del último entrenamiento celebrado en San Mamés. Y eso, pese a ser uno de los pocos que han merecido elogios en Gijón. Sin embargo, la realidad se impone y los méritos contraídos por Caballero en aquella ocasión han sido tenidos en cuenta, después de la floja actuación de los seleccionados nacionales frente a los de la selección vizcaína, en Bilbao.

Ciertamente, no podemos asegurar nada respecto de si jugará o no, es decir, si será titular o no titular, pero en cualquier caso, ya supone bastante satisfacción para el muchacho y para todos los aficionados burgaleses el hecho de estar citado en firme.

A primera hora de la tarde de hoy, Caballero con otros jugadores del fútbol juvenil burgalés que son Pereda y Ruiz, marcharán acompañados del seleccionador provincial Román de la Horta, a Valladolid, donde participarán en el entrenamiento de los seleccionados regionales de la Federación Oeste.

Esperemos que todo siga saliendo bien y que pronto nuestros equipos de fútbol que militan en categoría nacional cuenten con auténticas figuras surgidas todas ellas de la cantera local. Pero, no olvidemos que para eso hay que cuidarse mucho más de ella.

Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas

Delegación de Burgos

La Delegación del Patronato de Apuestas Mutuas nos comunica que en la jornada 20, del pasado domingo, han resultado premiados dos boletos con 14 aciertos, los cuales corresponden a los números BU-35.611 y BU-24.931 despachados en el Bar Niza y Bar "La Perla", de Aranda de Duero, respectivamente, los cuales percibirán más de 17.000 pesetas cada uno.

Asimismo figuran en lista provisional 50 boletos con 13 aciertos y más de 500 con 12, a los que corresponde percibir 845,50 y 95,50 pesetas a cada uno.

CAMPEONATO DE MUS ORGANIZADO POR LA CAJA DE AHORROS MUNICIPAL

Ayer quedaron definidos los puestos segundo, tercero y cuarto

El domingo entrega de premios en las Escuelas Profesionales Femeninas de la Caja de Ahorros Municipal

En el domicilio social de la Peña Taurina, se celebró ayer el torneo triangular entre las parejas representativas del Club Lube, Club Victoria y Club SESA para definir los puestos segundo, tercero y cuarto de la clasificación final del campeonato, pues como ya dimos a conocer ayer a nuestros lectores, se había producido empate total, a puntos y a partidas ganadas entre las disputadas por los representantes de las citadas Sociedades.

La primera partida correspondió celebrarla a los representantes del Club Lube y Club SESA, resultando vencedores los primeros.

Seguidamente, los representantes del Club Victoria, vencieron a los hermanos Sigler (SESA).

Y por último, los señores Merino e Izquierdo (Club Lube) y los señores Bueno y Esteban (Club Victoria), jugaron la partida que había de definir los puestos segundo y tercero, resultando vencedores los burgaleses.

Por lo tanto, la clasificación final, quedó establecida por lo que respecta a los puestos que faltaban por definir de la siguiente forma:

Segundos.— Señores Merino e Izquierdo, titulares y señores don Antonio Valenciano, suplente, representantes del Club Lube.

Terceros.— Señores Esteban y Bueno, representantes del Club Victoria y cuyo suplente es don José Martínez.

Cuartos.— Señores hermanos Sigler y suplente, don Enrique Santos, representantes del Club SESA.

El próximo domingo tendrá lugar, en las Escuelas Profesionales Femeninas de la Caja de Ahorros Municipal, sitas en la barriada "Juan Yagüe", la solemnidad de entrega de premios y trofeos, acto que será presidido, como en años precedentes, por el Consejo de Gobierno de la Entidad organizadora del Campeonato. Asimismo asistirán, especialmente invitados, con los ciento cuarenta y cuatro jugadores que han participado en el torneo, los señores presidentes de las citadas Sociedades que han estado representadas en el mismo.

Vuelta ciclista a Andalucía

Barrutia ganó la quinta etapa

Sevilla. — Antonio Barrutia ha ganado la quinta etapa de la Vuelta ciclista a Andalucía, Huelva-Sevilla, con 95 kilómetros de recorrido, en un tiempo de 4 horas, 45 minutos y 45 segundos. Después llegaron Sagardi y Tortellá disputándose el sprint los tres primeros puestos destacados de más de veinte corredores. La llegada se hizo con media hora de adelanto sobre el horario previsto. La velocidad media ha sido de 42,260 kilómetros por hora.

Hubo durante la etapa algunos incidentes de escapada que fueron fácilmente neutralizados. Fernando Duasñas corrió en solitario unos cinco kilómetros, siendo superado en las proximidades de Sevilla por el pelotón.

El vencedor a su llegada fue observado con un ramo de flores por la hija María del Mar Utrera, hija del gobernador civil y el presidente de la Agrupación Ciclista Malagueña entregó a la pequeña un emblema de oro de la Agrupación.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

Sevilla.— Clasificación de la quinta etapa Huelva - Sevilla, de la Vuelta Ciclista a Andalucía: Media hora de la victoria, 42,260 kilómetros.

1. Antonio Barrutia, 2 horas, 14 minutos, 47 segundos.
2. Juan Sagarduy, idem.
3. Francisco Tortellá, idem.

En este mismo tiempo se clasificaron otros 43 corredores y en total hasta 52.

CLASIFICACION GENERAL DESPUES DE LA QUINTA ETAPA:

1. Antonio Barrutia, 21 horas, 34 minutos, 16 segundos.
2. Antonio Carrera, idem.
3. Alcino Rodríguez del Benfita, idem.
4. Jorge Nicolai, idem.
5. Jaime Alomar, 21-34-41.
6. Jacinto Urrestarazu, 21-35-24.
7. Miguel Mora, idem.
8. José Quesada, 21-35-25.
9. Raúl Rey, idem.
10. Antonio Tous, idem.

VUELTA A LEVANTE

Gandia.— La Vuelta Ciclista a Levante, en su veintidós edición, comenzará en esta ciudad el domingo 3 de Marzo.

La primera etapa se correrá en circuito urbano, cerrado, con 10 kilómetros de recorrido contra reloj y por equipos. Por la tarde se correrá la segunda, Gandia - Torrente, con 50 kilómetros.

El resto de las etapas serán las siguientes:

Día 4, tercera etapa, Valencia - Vinaroz, 147 kilómetros; día 5, cuarta, Vinaroz - Nules, 116; día 6, quinta, Nules - Benidorm, 213; día 7, Benidorm - Benidorm, cinco kilómetros contra reloj, individual, en cuestión, día 8, séptima, Benidorm - Alicante, 197; día 9, octava, Alicante - Valencia, 178 y día 10, novena, Valencia, en circuito cerrado con 60 kilómetros.

El premio de la montaña lo constituirán los siguientes puertos puntuales: Primera categoría, San Antonio, quinta etapa; Rineña, quinta; Binon, sexta; Carrasqueta, octava y Albaida, octava. Segunda categoría: Orpesa, segunda y Serra Grossa, octava.

Baloncesto juvenil

Trofeo "Caja de Ahorros del Circulo Catolico"

Sigue disputándose con todo entusiasmo el campeonato de baloncesto juvenil, patrocinado por la Caja de Ahorros del Circulo Catolico.

A falta de pocas jornadas para terminar la competición, la lucha, es cada vez más emocionante entre los participantes, que aspiran a mejorar sus clasificaciones.

El cuadro de clasificación nos dice bien claro la lucha que mantienen el Maristas y La Salle por el primer puesto. No hay nada decidido, pues aunque estos dos equipos el primer puesto nada les cabe con la ventaja que en su propia cancha en un partido en el que la suerte jugó gran papel. El domingo próximo en la pista del Maristas se enfrentarán de nuevo estos equipos para ver cuál sería el que represente a nuestra ciudad en los campeonatos federados nacionales.

El tercer puesto será para el equipo de La Merced, verdadero animador de la competición que cuenta con jugadores de talla, como Inclán y Roberto.

En la última jornada se dieron los siguientes resultados:

La Salle, 72; Delicias, 42.
Gonzaga, 15; Maristas, 28.
La Merced, 29; Castilla, 15.

Clasificación general:

	J.	G.	P.	F.	C.	P.
La Salle	8	8	0	364	185	16
Maristas	8	7	1	281	186	15
Delicias	8	3	5	205	282	11
La Merced	7	3	4	159	217	10
Castilla	8	2	6	177	281	10
Gonzaga	7	0	7	91	245	7

ANTE EL PARTIDO DEL DOMINGO

La afición sigue firme al lado del equipo

Lo hemos dicho muchas veces, pero lo vamos a repetir. Nos preocupan más los equipos que parecen menos...

No es que esto venga muy a cuento con el Alavés, nuestro próximo rival, pero también le cuadra bastante, porque la derrota que sufrió el domingo pasado en su propio campo ante el Santander puede inducir al error de creerle más o menos fácil enemigo por el mero hecho de haberse dejado sorprender por un "onco" —el montañés—, que no está dando de sí todo lo que de él se esperaba.

Actualmente el Alavés figura en la clasificación con dos puntos más que el Burgos, pero también con un negativo, como él. Sin embargo y al margen de esa puntuación, viene ya de muchos años atrás la enconada, por los nobles y deportiva rivalidad entre los conjuntos representativos de ambas provincias, que, por este motivo, nos han deparado encuentros de verdadera emoción sazonados con la sal y pimienta que les proporcionan la aflicción al campo contrario, en cada caso, de un buen número de seguidores del equipo que efectúa el desplazamiento, en razón a la proximidad de las dos capitales.

En la actual temporada no le fue nada bien al Burgos su visita a Mendizorrosa, de donde salió derrotado por tres tantos a uno. De ahí que supongamos con harto fundamento que nuestro primer equipo estará dispuestísimo concienzudamente a devolver cuando menos los goles "sobrantes" con el fin de que no puedan jactarse los vitanos de una superioridad muy discutida y aún por demostrar.

Al margen de esto, el Burgos tiene que pensar muy seriamente en sumar puntos, de un modo especial en casa, para no terminar viéndose en situación peligrosa o poco menos. El ideal sería que aquí sumase todos los que tiene que disputar, pero, volvemos a lo que hemos afirmado al principio: nos preocupan más los equipos que parecen menos. Y entre estos últimos, —sin menoscabo de ninguna clase— incluímos al Alavés, Langreo, Salamanca, equipos que "suenan menos" que Español, Real Sociedad y Santander, pero que sin lugar a dudas batallarán mucho más, por la cuenta que les tiene, ya que tampoco han resultado aún su situación y puede ser grave la amenaza que se cierna sobre ellos.

Parece que Olalde está siendo observado con vistas al equipo nacional de aficionados

Su nombre figura en el carnet del seleccionador

"Marca" decía ayer en su sección "Se comenta..."

Que continúa siendo Aramburu, el extremo alavésista, el jugador que tiene movilizadas a varios patrones de pesca para su ingreso en los diversos clubs que se encuentran tras su ficha.

Que uno de ellos es el Atlético de Madrid, quien por medio de un emisario residente en Vitoria, estuvo el domingo en contacto en el propio Mendizorrosa con el jugador para tantear sus pretensiones.

Que otro jugador también aficionado que está sometido a observación es Olalde, interior del Burgos, que lleva una gran campaña con su equipo en Segunda División y está en el carnet de nombres del seleccionador para el equipo nacional de aficionados.

Que el Atlético de Madrid sigue los pasos a varios jugadores del grupo castellano de Tercera División, entre los que se encuentran un ariete y un extremo izquierdo de relevantes méritos.

Suspensión por cuatro partidos a Juan Blanquera del Cartagena

Otras sanciones de la Federación Española de Fútbol

Madrid. — El Comité Nacional de Competición de la Federación Española de Fútbol ha tomado los siguientes acuerdos:

Jugadores: Imponer multa a Manuel Bueno Cabral, Ignacio Zoco Esparza y Félix Ruiz Gabarrón, del Madrid y a Santiago García Blanco, Vicente Iborra Ríchart y Francisco Rodríguez Campo, del Elche por desconsideración mutua. Suspender por cuatro partidos oficiales a Juan Blanquera Bellveh, del Cartagena por agresión a contrario. Amonestar e imponer multa a Adolfo Miguel Pérez Sicilia, del Tenerife por pérdida deliberada de tiempo. Imponer multa a José Ramón Martínez, del Indauchu; Marcos Alonso, del Hércules y Delfín Alvarez, del Murcia, por formular reparos al árbitro y a Salvador Echave Artisti, del Indauchu, por desconsideración con el árbitro.

También acordó hacer objeto de doble amonestación al entrenador del Cartagena por falta cometida por un jugador de su club.

Talleres Gráficos

"DIARIO DE BURGOS"
TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, etc.

¡Siga sus encargos en

Alegre su vida suprimiendo el dolor, tomando

LA TABLETA QUE DA BIENESTAR Y TONIFICA LOS NERVIOS.

TRACTORES LANZ

MANTIENEN SU CALIDAD

Y... BAJAN SUS PRECIOS

Mod. D. 3016 = 30 c.v.	139.500 pts.
Mod. D. 3012 = Viñero	141.000 pts.
Mod. D. 4090 = 40 c.v.	169.500 pts.
Mod. D. 6516 = 65 c.v.	280.000 pts.

Este último modelo sin elevador hidráulico

Dirijase a RICARDO MEDEM-JOHN DEERE SOCIEDAD ANONIMA

SUCURSAL EN BURGOS:

Plaza Dr. Albiñana, 1 (esquina calles Merced y Concepción)

Seis atletas burgaleses participarán en el II Trofeo Eliota de pedestrisimo

Se celebra el domingo en Madrid

Mañana, en el coche de línea de la tarde, marcharán a Madrid los atletas burgaleses que han sido seleccionados para tomar parte en el II Trofeo Eliota de pedestrisimo que se celebrará el domingo en la capital de España, a las doce de la mañana.

Cada uno de estos equipos estará integrado por tres atletas, por haberlo dispuesto así la Federación y la Delegación Nacional de Juventudes. Hacemos esta aclaración, ya que, en principio, parece ser iban a ser cuatro los componentes de cada conjunto.

Burgos estará representado en la categoría de debutantes juveniles por Teodoro Barrio, Juan Vesga y Félix Pascual, (este último de Aranda de Duero). En calidad de reservas figuran arandales García Fernández, Tomás Montoro y Antonio Gil. (Este último de Berlangas de Roa). Por la categoría de debutantes mayores irán Santiago Manguan (de Aranda de Duero), Albano Horta y Tomás de Pablo.

No obstante el desplazamiento de estos muchachos, la Federación Burgalesa organiza también para el domingo, en nuestra ciudad, otras pruebas para juniors y seniors, que tendrán lugar, como de costumbre, en el paseo de la Quinta.

Interesantes ambas actuaciones, aunque, como es natural nuestro deseo es que resulte mucho más brillante la de los atletas que nos representarán en Madrid.

Fútbol juvenil

Un equipo burgalés en la final regional del campeonato de España

El pasado domingo se celebró en el campo de El Calvario, de Salamanca, el primer partido de la eliminatoria que dará el campeón de la Federación Regional Oeste. En este partido se enfrentaron el C. M. Kostkas, de Salamanca y el San Miguel, de Burgos y ganó el equipo salmantino por 1-0, después de un partido emocionante por lo incierto del resultado, ya que, aunque en el primer tiempo dominaron los salmantinos y lograron el único gol del encuentro, los sederos intentaron en el segundo tiempo desbaratar este resultado, cosa que no pudieron conseguir a pesar de su buena voluntad y entrega total, al igual que sus adversarios, ya que ambos equipos tuvieron que luchar contra el barro y el fuerte aguacero que durante casi todo el partido azotó el campo de El Calvario.

En este encuentro no cabe destacar a ninguno pues todos se desplayaron con un entusiasmo sin límites, digno de mejor suerte, aunque damos el resultado como bueno y esperanzador ya que el 1-0 adverso pueden los juveniles burgaleses superarle y si así sucede, tendremos en este equipo local el campeón regional, que tendría que eliminarse con el campeón de otra región y seguir así en la disputa por el título nacional.

Así pues, el domingo próximo nuestros juveniles necesitarán el aliento y ánimo de todos los aficionados burgaleses, ya que es mucho lo que se juegan y tienen que salir a remontar un resultado que, dada la calidad del contrario, no será nada fácil, pero si posible, si nuestros chavales, repetimos, se ven animados por la magnífica afición burgalesa.

Ningún trabajador debe dejar a sus hijos sin vacunar contra la polio. El Ministerio de Trabajo por medio del Seguro de Enfermedad, pone a disposición de todos los españoles este medio de defensa de la salud.

Diario de Burgos

Cada día
UNA NOTA
curiosa

Original apuesta

Talo en 35 minutos una encina de 2,50 m. de circunferencia

Almaluez (Soria).—Una original apuesta, se ha desarrollado en este pueblo, siendo sus protagonistas, Francisco Morcillo Chamorro, industrial, y el señor Morde su contrincante.

El señor Morcillo, cuya profesión es la de atender a la clientela, y no la de leñador, apostó una buena merienda a que en cincuenta minutos talaba una encina de dos metros y medio de circunferencia.

El reto fue recogido, teniendo en cuenta la profesionalidad del retador.

Ultimada la apuesta y elegido el árbol, se congregaron junto al mismo un grupo de espectadores dando al acontecimiento la seriedad requerida por el hecho. Se disparó un cohete como señal de comienzo a la tala, que se inició a las diez y media en punto.

A los treinta y cinco minutos la encina quedó tendida en el suelo, con la correspondiente alegría del apostante y de su incondicional, José el Cartero.

El ganador, demostró cumplidamente que el ejercicio del comercio, no está reñido con la práctica del oficio de leñador.

Nuevo subdirector del Patrimonio Forestal del Estado

Madrid. — Mañana publicará el «Boletín Oficial del Estado» una Orden por la que se nombra subdirector del Patrimonio Forestal del Estado al ingeniero de Montes don Francisco Ortuño Medina.—Cifra.

T. V. Española

SOBREMESA

- 2.00.—Carta de ajuste.
- 2.15.—Presentación.
- 2.17.—Séptimo arte.
- 2.30.—Panorama.
- 2.45.—Plaza de España.
- 3.00.—Telediarío.
- 3.25.—Cotizaciones de Bolsa.
- 3.35.—Bazar.
- 4.00.—Final del programa.

NOCHE

- 6.15.—Carta de ajuste.
- 6.17.—Escuela TV.
- 6.45.—Academia TV.
- 7.30.—Universidad TV.
- 8.00.—¿Sí o no?
- 8.30.—Los defensores.
- 9.25.—El tiempo.
- 9.30.—Telediarío.
- 9.45.—«El Español» y los españoles.
- 10.00.—Los viernes, concierto.
- 10.30.—Primera fila.
- 11.30.—Telediarío.
- 11.45.—Ritmo.
- 12.00.—Versos a medianoche, Momento musical, Meditación.
- 12.15.—Cierre.

Televisores
IBERIA
Comercial Velo Moto

HUMOR



—De acuerdo: los consumidores declaramos el boicot al comercio, por no bajar los precios; pero tú me sigues dando a mí el mismo dinero de siempre. ¿Estamos?

El director general del Instituto de Emigración explica los problemas que tienen planteados los trabajadores agrícolas españoles en Suiza

Para la presente campaña se ha logrado asegurar a la mano de obra española un salario neto de 280 francos mensuales, con primas de producción y rendimiento

Madrid.—Un redactor de la Agencia «Cifra» ha visitado al director general del Instituto Español de Emigración, don José Antonio García Trevijano Pons, y ha mantenido con él una larga conversación en torno a la emigración campesina a Suiza.

El señor García Trevijano se refirió al convenio vigente, ratificado en Septiembre de 1961, que distingue dos tipos de emigración, la individual y la colectiva.

—¿Cómo es el trabajo en el campo, en Suiza?

—Se trata de pequeñas explotaciones, por la gran parcelación de tierras. Generalmente el empleo de trabajadores no es numeroso por explotación. En ocasiones basta un solo operario para que, con ayuda de la maquinaria y de los utensilios adecuados, se facilite la tarea diaria. Con esto, la labor, que de suyo es dura e ingrata, se convierte en más penosa todavía, por el aislamiento, por la incomunicación en que se encuentran nuestros emigrantes de otros trabajadores españoles. Por otra parte, el patrono, cultivador directo y personal de la tierra, trabaja largas jornadas, ya que no existe en Suiza una ley general que señale con carácter uniforme la duración máxima de la jornada laboral en la agricultura. En los días de buen tiempo es frecuente la faena de sol a sol. Hay que añadir que las dificultades, ya naturales, se incrementan con las nacidas de la diferencia de idioma.

—Existen, pues, ciertas dificultades, por lo que usted dice. ¿Podría explicarme cómo se desarrollan en líneas generales estas relaciones entre patrono y obreros?

—Desde luego se han producido muchas quejas de los trabajadores españoles, algunas fruto de las circunstancias a que hemos aludido anteriormente. Otras están evidentemente justificadas. Es natural que, en estos casos, el patrono no puede obtener nueva mano de obra española, como sanción a su comportamiento. Por supuesto esta misma norma se aplica a los emigrantes que incumplan las obligaciones previamente establecidas.

—En cuanto al salario, señor director ¿qué puede decirnos?

—Desde luego, la principal condición para el emigrante es el salario. Para la agricultura está fijado en 250 francos suizos mensuales, en el cual se incluyen conceptos como alojamiento, manutención, lavado de ropa, etc. Para el Instituto Español de Emigración, éste ha sido y es uno de los problemas principales. En realidad este salario mínimo es bajo. Y en este sentido se han iniciado conversaciones con los representantes de las uniones patronales suizas y con la Oficina Federal de Industria, Artes, Oficios y Trabajo.

—¿Entonces...?

—Ese problema de los salarios es el de mayor importancia. Pero Suiza, un Estado federal, presenta una gran complejidad en su estructura administrativa y fiscal. La autonomía de los cantones es un obstáculo para la libre desenvolvimiento de la Federación, y por otra parte, el poder tributario descansa en la Federación, en los cantones y en las entidades menores, aparte del sistema de seguridad social. Por todo esto, nos preocupa mucho la concreción de los contratos laborales y la discriminación entre salarios brutos o netos. El Instituto Español de Emigración insiste mucho sobre este punto.

—¿Qué medidas se han adoptado para la presente campaña agrícola?

—Como consecuencia de conversaciones mantenidas en Ginebra y en Madrid y de negociaciones diversas se ha llegado al acuerdo de que la Unión Patronal suiza de Agricultores asegure a la mano de obra española para 1963 un salario bruto medio que permitirá disponer de un salario neto de 280 francos mensuales, con primas de productividad y rendimiento. Algunos contratos incluso llegan hasta 350 y 380 francos al mes. Los descuentos son del orden del 30 por 100 del salario bruto. Este porcentaje se destina a impuestos y seguridad social.

El director general del Instituto

Español de Emigración pone punto final a la entrevista con estas palabras.

—El trabajo es duro. Pero a todos los emigrantes posibles se les advierte puntualmente de las condiciones en que se va a desenvolver su vida laboral. El Instituto vigila la marcha de esta emigración directamente y a través de la Agredaduría Laboral y de las representaciones consulares normales y también con la colaboración eficiente de la Oficina Federal suiza.

Homenaje a dos funcionarios del Distrito Forestal

Al cumplir sus «Bodas de oro» con el Servicio



En las dependencias del Distrito Forestal, tuvo lugar a mediados de ayer un sencillo e íntimo acto en el que se rindió homenaje a dos empleados, funcionarios que han prestado servicio en dicho organismo durante cincuenta años: don Manuel Arribas Arribas y don Martín Peña Paul, guarda mayor y sobreguarda, respectivamente, afectos al Cuerpo de Guardería Forestal del Estado, si bien ambos han desempeñado durante muchos años sus funciones en las propias oficinas del Distrito Forestal.

Haciendo un breve descanso en el trabajo, los ingenieros, ayudantes y administrativos de dichas oficinas, se reunieron en el despacho del ingeniero jefe, don Antonio María Giménez Rico, a quien acompañaban los homenajeados y los hijos de éstos, especialmente convocados para este acto, que resultó tanto más emotivo por cuanto se daba la circunstancia de que el padre del señor Giménez Rico, de igual nombre, siendo también ingeniero jefe de este Distrito —ubicado en aquella fecha en la calle de San Juan—, dió posesión de sus cargos a estos dos funcionarios a quienes ahora el hijo, que lleva asimismo treinta y cinco años como ingeniero de Montes en el Distrito Forestal de Burgos, dedica adiós, en cierto modo.

Nada, pues, tiene de extraño, que tanto en las breves palabras que

pronunció para ofrecer el acto, como en el momento de entregar a los señores Arribas y Peña los bellos pergaminos —confeccionados por el delineante del Servicio, don Fernando Zaparrain y firmados por todos los ingenieros y ayudantes como recuerdo de este acto— y al abrazarles, el señor Giménez Rico mostrase visiblemente su profunda emoción.

Tanto los homenajeados como sus familiares fueron finalmente felicitados cordialmente por todos los compañeros de aquéllos, felicitación a la que unimos la nuestra muy sincera.

Sorteo de regalos infantiles de la Caja de Ahorros del Círculo Católico

En el salón de actos de la Caja de Ahorros del Círculo y en las sesiones infantiles que todos los jueves ofrece esta Entidad a los niños burgaleses, fueron sorteados los regalos con que la Caja de Ahorros del Círculo premia el ahorro escolar infantil.

Durante el descanso de la película proyectada a las cuatro de la tarde, fueron sorteados los premios comprendidos entre los números 51 y 103, ambos inclusive.

Para resaltar este acontecimiento infantil, la Caja de Ahorros del Círculo obsequió a los niños burgaleses con una amnésima velada, a las 7.30 de la tarde, en la que actuaron primeramente un grupo de niñas de las escuelas del Círculo escenificando el cuento «Blanca Nieves y los siete enanitos»; seguidamente Fernando Vicente, componentes de la Sinfónica Marista y sus acordeones, interpretaron «Acordeón Club», «Muñequita linda» y «Balada de la trompeta». La rondalla de la O.J.E., bajo la dirección de don Francisco Espiga, interpretó varias composiciones musicales. Magnífica fue también la intervención de «Tito II», que, con su inseparable armónica, hizo las delicias del público infantil. La pareja de payasos «Tuke» y «Duque», con sus gracias y chistes, pusieron punto final a esta amnésima velada infantil. Todas las intervenciones merecieron los aplausos de los pequeños espectadores que llenaban el local.

En los intermedios fueron sorteados los restantes regalos infantiles de la Caja de Ahorros del Círculo Católico, cuyos números premiados fueron los siguientes:

RELACION DE NUMEROS PREMIADOS

- 1. Bicicleta de niña, «Orbea», número 1.501.538.
- 2. Bicicleta de niño, «Orbea», 272.536.
- 3. Reloj de niña, «Festina», 596.076.
- 4. Reloj de niño, «Festina», 596.076.
- 5. Acordeón «Guerrini», 50.220.
- 6. Carabina de aire comprimido, 1.670.406.
- 7. Guitarra, 1.175.942.
- 8. Caña de pescar, 1.234.816.
- 9. Casa de muñecas, 1.061.845.
- 10. Coche de niña, 1.146.625.
- 11. Bambi, 1.052.068.
- 12. Máquina de fotografiar, 420.135.
- 13. Coche de bomberos, 1.235.778.
- 14. Fusil, 1.259.605.
- 15. Balón de fútbol, 1.309.707.
- 16. Traje de niño, 1.335.966.
- 17. Juego de cocina (aluminio), 931.631.
- 18. Construc-

HA sido para mí una sorpresa mi encuentro con Bernardo. Gor'ó y lucido, con una excelente cartera de mano, un buen abrigo y un buen sombrero. Hasta con los zapatos brillantes. Bernardo decía —antes, naturalmente— que dar brillo a los zapatos era prejuicio burgués y capitalista. Entonces tenía cara de hambre y daba sablazos. Tenía, eso sí, una endemoniada actitud de orgullo. Trabajaba en una empresa comercial donde no se exactamente qué es lo que hacía, si pegar sellos o despegar sellos. Ya hace unos años, Desaba casarse, pero no ganaba bastante. Y desahogaba su resentimiento hablando claros. —Prefiero pasar hambre, pero no renunciaré. Es necesario mantener las ideas intactas.

No era político, pero sí revolucionario. Clamaba por un mundo más justo y más humano, donde el hombre no fuese criado del hombre, sino compañero y hermano. Ponía, también, en los argumentos un poco de argamasa cristiana, evangélica, aunque no demasiada. Le temblaba la voz de emoción cuando hablaba del suburbio, de los emigrantes, de las chabolas. Y ponía a su jefe como ejemplo de todos los males.

Ahora, en una breve charla de café, Bernardo me ha contado su situación. Está contento. Es subdirector de su empresa y come o cena, muchos días, con su jefe. Le recordé las cosas que decía —antes, naturalmente—. Se puso a reír.

—¿Qué cosas tienes... Eso era la juventud. Además, ¿qué quieres? Hay que colaborar, lo hacen todos. Además se puede hacer mucho bien. Mira, yo he conseguido que nuestros empleados tengan seguros sociales y hasta ganan un diez por ciento sobre las bases.

Me alegro por Bernardo. Le he dicho adiós con un poco de tristeza, sin embargo. Me alegro por él porque no es mal hombre. Pero me ha dado pena que no fuese joven, que haya envejecido, que no sea fiel a sí mismo. Pienso que no merece la pena dejar de ser joven, engordar, tener los zapatos limpios. El hombre que construye dentro de sí mismo un edificio de ideas y lo cerca de hornigón armado; el hombre que se convierte en un fanático de sus propias ideas, es de veras, un enérgico. Pienso que hemos de vivir en un permanente deseo de comprensión, renunciando a juzgar —en lo posible—, intentando ser actuales y esta actitud conduce a una flexibilidad espiritual donde las ideas viven en presente. Pero pienso, también, que en la vida es necesario comprometer y comprometerse. Que cada hombre acepte un compromiso no es que cada hombre se convierta en piedra,

Comprometer y comprometerse

Por José M. PÉREZ LOZANO

pero sí que cada hombre dé a su vivir una impronta cindible firmeza. Para que el hombre no sea un viento en la torre, girando y chirriando a cada golpe de viento.

Decía un escritor cínico que es más fácil hacer por la mujer que se ama que vivir con ella. Lo hacen y deshacen en el correr de los días. Los hombres casi siempre mueren jóvenes porque la juventud es la edad de la generosidad y del idealismo y los hombres no han sido vapuleados por la vida, y uno, como no ha ido encontrando felices pretextos para no uno llamarla «flexibilizar» las opiniones, ¿cuántos los hombres que murieron con heroísmo hubiesen vivido vivir en ese mismo clima hasta los 70 años?

Y aún quisiera añadir que es importante que el hombre que se compromete con una actitud «comprometerse», comprometer a sí mismo, comprometer la actitud misma. ¿Cuántos cristianos, por ejemplo, comprometidos con un quehacer social, no comprometen también a aquello a lo que se ven y se resguardan tras los signos y las palabras sin comprender que lo que se les pide es que se comprometen sellos y que no comprometen a la Iglesia. Saber aceptar, con el compromiso, el riesgo, ¿quién quedarse solo en la hora del sacrificio para que el perece, no pereza aquello que ha de seguir vivo?

Bernardo, con sus zapatos limpios y sus miradas, hasta con sus razones razonables, me ha dado la tristeza de su abdicación y la oscura conciencia de que su independencia era sólo resentimiento. Pero bien sé que otros, comprometidos y para comprometer con lo bueno y lo justo, siguen pagando el precio de la vida, que es el precio de la vida, cuando sellos sin que aquello que decía Fío XIII, tentación fácil de los tiempos difíciles, la dorada tentación del honor y la excelente cartera, haga falta a su antigua, sencilla y humilde firmeza.

CINE CALATRAVAS HOY, grandioso ESTRENO

El mayor éxito mundial del cine europeo, con MARIA SCHELL y O. W. FISCHER

TODA UNA VIDA

Una historia con la gracia de una comedia, con toda la emoción de un drama, con todo el realismo de la verdad y de la vida.

Sesiones: 5'15, 7'45 numerada y 10'45 noche. (AUTORIZADA PARA MAYORES DE 16 AÑOS)

Carta de Madrid

Madrid. — (Crónica de DIARIO DE BURGOS)

Lo único bueno en la adaptación de la comedia de dos norteamericanos denominada, lógicamente «Fantoche para tres», llevada a cabo por Tono, ha sido lo que ha puesto tono, precisamente. Los autores eran desconocidos. Y seguirán siéndolo, a juzgar por la obra estrenada anoche, indigna de que el gran humorista pusiera su gracia al servicio de tan vulgares y resabidas situaciones. El público rió mucho. Pero sólo ante las ocurrencias clásicas de Tono,

que se distinguían a la legua de las otras. Y le aplaudió, así como a Julia Gutiérrez Caba, guapa y excelente actriz.

CARRILLON

Hace algún tiempo dimos cuenta de que el Banco Central había instalado un carrillón electrónico en el reloj de la fachada de su sede social, que dejaría oír unos compases de La verbena de la Paloma. Pues hasta hoy no ha comenzado a funcionar el campaneo bretonil, en las horas, medias y cuartos. Será sólo a todo lo largo de la calle de Alcalá,

desde la calle de Sevilla hasta la Plaza de la Independencia, por el minuto después de la hora, para evitar el falso «campaneo al acto de tico» entre ese reloj, el del arrobispado de España y el del Palacio de Comunicaciones, los tres muy cercanos. Lo sentimos por el Círculo, pero al fin, va a salir de estampar en su carro y sus leones y no va a hasta Cercedilla.

En la Audiencia se ha visto causa con la Francisca, que se quedase viuda atizando a un marido un bocadillo de tortilla de patata con pergamano y se le dio cuenta en la Comisión de la confesión de la tortilla. En el cambio, ha dicho en el acto la vista, que tiró la tortilla por así se lo dijo el cielo; que era su mujer no intentaba matarlo, sino hacerle un escarmiento por haberse casado y, en fin, que ella era buena. El fiscal solicitó una pena de seis años de prisión por haberse quedado viuda atizando a un marido un bocadillo de tortilla de patata con pergamano y se le dio cuenta en la Comisión de la confesión de la tortilla. En el cambio, ha dicho en el acto la vista, que tiró la tortilla por así se lo dijo el cielo; que era su mujer no intentaba matarlo, sino hacerle un escarmiento por haberse casado y, en fin, que ella era buena. El fiscal solicitó una pena de seis años de prisión por haberse quedado viuda atizando a un marido un bocadillo de tortilla de patata con pergamano y se le dio cuenta en la Comisión de la confesión de la tortilla.

NOTICIAS

Llueve que es un primer...

—El ciclista Bobet hará...

—Ha llegado el gaitán...

—Esta tarde tendrá lugar...

—Pues la corna de hoy...

Fragmentos de otros artículos o anuncios que aparecen en el margen derecho de la página.